

«КОМАНДА МОЛОДОСТИ НАШЕЙ...»

Поколение постарше, безусловно, помнит футбольную команду МИМСХа «Буревестник» – гордость мелитопольского спорта пятидесятых. В конце октября на стадионе «Сpartак» им. О. Олекsenко город чествовал ветеранов мелитопольского футбола – «Буревестник» отмечал полувековой юбилей. В тот день состоялся дружеский матч команд педуниверситета и агротехакадемии.

Во вторник, 25 октября, на поле уже не вышли девять игроков-кумиров, которые ушли из жизни. Их светлую память гости почтили минутой молчания. Началу матча предшествовала торжественная часть праздника, в ходе которой мелитопольцы вспоминали историю становления и развития сильнейшей студенческой футбольной команды Советского Союза.

Стремительное развитие футбола в институте механизации сельского хозяйства началось в 1954-м году. Тогда, в порядке партийного поручения, тренировать и комплектовать команду было поручено студенту Виктору Соболеву. Опекуном и вдохновителем футболистов-агриариев стал ге-

нерал-майор бронетанковых войск, в то время заведующий кафедрой военной подготовки, Федор Садовский. Взлет «Буревестника» начался с игр на первенство города. И уже в 1955-м году студенты МИМСХа стали чемпионами Мелитополя. Три года спустя команда включилась в игры на первенство Украины и в девятой зоне чемпионата заняла первое место. В том же 1958-м году, в соревнованиях на очередном первенстве страны, команда становится чемпионом Украинского совета ДСО «Буревестник», в упорной борьбе победив команды Киева, Херсона и Львова.

Прошло еще три года. И команда института завоевывает главную победу за всю свою историю – она стала самой сильной студенческой футбольной командой Советского Союза. В первенстве Центрального совета ДСО «Буревестник» наши земляки добиваются участия в финальных играх на Кубок СССР среди производственных

физкультурных коллективов, становятся также чемпионами и обладателями Кубка области. В 1962-м году в команду приходят Петр Кривуля, Валерий Губанов, Виктор Коротких и Анатолий Купцов. В это же время, как чемпион СССР, мелитопольский «Буревестник» принимает участие в первенстве Европы среди студенческих команд-чемпионов своих стран, где становится бронзовым призером. В чемпионате Европы участвовали футболисты из Бельгии, Югославии, Англии, Австрии.

Болельщики до сих пор вспоминают, что когда «Буревест-



ник» играл на родном стадионе, в городе останавливались заводы, а с полей не возили зерно. Но после окончания матча производительность мелитопольцев возрастала в несколько раз.

Всех званий и регалий ветераны мелитопольского футбола сегодня уже и не упомнят. Они уверены,

что самое важное проявление спортивной славы «Буревестника» – это любовь болельщиков, их полувековая память об играх-кумирах.

Единственным и поныне действующим тренером, игравшим в «старом» «Буревестнике», является самый молодой в то время игрок, как он сам себя называет, «юнга на большом корабле», Анатолий Купцов (на фото в нижнем ряду первый слева), который тренирует сейчас СК «Мотор». По словам Анатолия Григорьевича, он помнит каждый матч легендарной команды МИМСХа, «словно вчера только играли».

- Меня ребята из института возили на все свои игры, когда я еще учился в школе. Футболом я занимался с пятнадцатилетнего возраста, вот руководство команды и наблюдало за мной. Пришел в «Буревестник» в 1962 году полузащитником. На чемпионате Европы не выступал, но помню, как гордился товарищами по команде, когда там они показали себя мастерами. На следующий год к нам в Мелитополь приехала команда АСУП из Бельгии, «Буревестник» тогда «наказал» их 5:0.

Бывали и травмы. Анастасий Григорьевич вспоминает, как в 1968 году, на сборах в Алуште, на тренировке сорвался с обрыва. Пришлось делать операцию на колене. Однако это не помешало полузащитнику «Буревестника» через две недели достойно выступить против львовских «Карпат».

Анатолий Купцов тренировал последний состав «Буревестника», уже детскую команду, которая играла в первенстве области. Но с финансированием «не срослось», и в 2002-м команды не стало. Тренер СК «Мотор» вспоминает прежние годы с ностальгией – такой команды в городе уже нет, а хотелось бы.

Денис Савенков